Éghajlata

            A község éghajlata az udvarhelyi szubkárpáti domvidék időjárásának megfelelően változatos. Az országos átlaghoz viszonyítva hűvös, és csapadékban bőséges. Jellemző ezért itt is Hargita lábánál fekvő községek időjárására vonatkozó igen elterjedt szólásmondás: „Hat hónap hideg, s a többi sem meleg.” Az évi átlaghőmérséklet 6-8 Co közé tehertő. A legmelgebb hónapok(július, augusztus)átlaghőmérséklete meghaladja a 18 Co-ot. Forró nyári napokon a hőmérő higanyszála akár 30 Co fölé is emelkedhet. 


Télen a január és február hónapok a leghidegebbek. A téli hónapok átlagos hőmérséklete –4 Co. Hidegebb teleken a hőmérséklet több napon át –20Co-25Co között állandósulhat. A fagyos napok október és május közé tehetők, de előfordulhat májusi fagy és augusztus végi hóharmat is.


Az uralkodó szélirány északnyugatról, a Szilos-tető(984 m) felől délkeletre tart 0,6-1,2m/sec. Átlagsebességgel, és március, április, június hónapokban a legerősebb, de erős szelek nagyon ritkán fordulnak elő. Legutóbb 1907. május 25-én pusztított nagy forrószél, mely nyugat felöl rontott a község határara és több mint negyven épületet tett tönkre.

           Az évi átlagos csapadékmennyiség a község déli részén 700-800mm, míg az északkeleti részen eléri a 800-1000mm értéket is. Gyakran fordulnak elő helyi jellegű nyári zivatarok és a jégeső sem ismeretlen a vidéken. Legbőségesebbek csapadékban a május(60mm)és a szeptember(90mm)hónapok.
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